

Призывы родной партии

ТРУДЯЩИЕСЯ Миасса вместе с нашей великой Родиной готовятся к славному празднику—43-й годовщине Великого Октябрьской социалистической революции. В канун этого всенародного праздника Коммунистическая партия обратилась к трудящимся страны с памятными призывами к 43-й годовщине Великого Октября. Наша родная партия, а вместе с ней и все советские люди заявляют:

— Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и торжества социализма!

Крушение капитализма и укрепление мировой системы социализма во главе с Советским Союзом очевидны. Это ярко показывают результаты работы проходящей сейчас XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая по инициативе СССР будет обсуждать вопрос о ликвидации колониального режима во всем мире.

Трудящиеся города радуются большим успехам, с которыми приходят советские люди к октябрьскому празднику. Неуклонно растет экономика и культура, непрерывно повышается благосостояние населения. Об этом свидетельствует опубликованное на днях сообщение об итогах выполнения государственного плана промышленности СССР за III квартал и девять месяцев 1960 года.

В эти славные победы внесли свой вклад миассцы. В этом году промышленность нашего города в счет своих обязательств дала Родине на 18 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Чем ближе к празднику, тем ярче разгораются огни предоктябрьского социалистического соревнования, еще шире развертывается движение коллективов и ударников коммунистического труда. Это ответ советских людей на призыв родной партии:

— Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение и перевыполнение семилетнего плана, на создание материально-технической базы коммунизма! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

— Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства! Шире размах могучего движения разведчиков будущего!

На Призывы ЦК КПСС трудящиеся Миасса отвечают практическими делами. Коллектив автомобильного завода принял высокие обязательства в честь 43-й годовщины Великого Октября. Автозаводцы обязались в октябре дать стране десятки сверхплановых автомашин, собрать к празд-

нику-10 грузовиков новой марки «Урал-375», ввести в действие новые производственные мощности.

Тургоякские горняки выполнили свое годовое обязательство о выпуске сверхплановой продукции. Подсчитав свои возможности, коллектив рудоуправления решил в дни предоктябрьского соревнования дать металлургам Южного Урала еще пять тысяч тонн сверхплановых известняковых флюсов.

С большим подъемом несут предпраздничную трудовую вахту коллективы напильочного завода, присовского управления, деревообрабатывающего завода, комбината «Миасссталь» и многих других предприятий Миасса. Каждый день предпраздничной вахты приносит радостные вести о героическом труде миассцев.

Замечательную инициативу в канун праздника проявил передовой на автозаводе коллектив первого моторного цеха. Моторостроители взяли обязательство—заработать высокое звание коллектива коммунистического труда.

Вместе с тем на предприятиях имеется много резервов. Обязанность рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий, строек, рудников—полнее использовать имеющиеся резервы для дальнейшего повышения производительности труда, внедрения новой техники, механизации и автоматизации. Это позволит миассцам досрочно выполнить свои обязательства, принятые на второй год семилетки.

Коммунистическая партия в октябрьских Призывах ставит конкретные задачи перед работниками всех отраслей промышленности, тружениками сельского хозяйства, деятелями науки и культуры, работниками торговли и общественного питания, учителями, работниками здравоохранения, перед молодежью. Долг работников всех предприятий и учреждений Миасса умножить усилия в труде, внести свой вклад в успешное выполнение боевой программы коммунистического строительства, намеченной семилетним планом.

Трудящиеся нашего города хорошо знают, что всемирно-исторических побед, всех своих выдающихся успехов советские люди добились под руководством Коммунистической партии, построили социализм и успешно строят коммунистическое общество.

— Да здравствует созданная Ленинским славная Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Агитатор в бригаде

В. Хафизов работает столяром в цехе отделки футляров деревообрабатывающего завода. Его знают на заводе как передового производственника, авторитетного вожака бригады, борющейся за коммунистический труд. Благодаря хорошей организации труда его бригада всегда перевыполняет задание и не имеет брака в работе.

Столяр тов. Хафизов беспартийный, но с душой выполняет поручение партийной организации, активно работает агитатором в своем цехе. Первое время его беседы с рабочими посвящались чисто производственный характер и посвящались главным образом делам бригады, достижениям и недостаткам отдельных столяров. Затем агитатор стал регулярно следить за газетами, подбирать в них интересные статьи, примеры и факты, обобщать материал и выступать перед коллективом с политическими беседами.

Содержательной была беседа тов. Хафизова, когда он рассказывал рабочим о решениях июльского Пленума ЦК КПСС. Разъясняя поставленные партией задачи по увеличению производства предметов домашнего обихода, агитатор сосредоточил внимание слушателей на том, что должен сделать каждый столяр для досрочного выполнения годового задания по выпуску продукции.

В дни, когда глава Советского

правительства Н. С. Хрущев находился на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, агитатор часто проводил беседы и читки, разъясняя выступления тов. Хрущева на этой сессии. Он рассказывал коллективу, насколько важно в современных условиях добиться, чтобы великие державы — члены ООН согласились принять советские предложения о всеобщем и полном разоружении, об освобождении народов от колониального гнета и другие предложения, направленные на смягчение международной напряженности, против возникновения новой войны.

Сейчас столяр тов. Хафизов своим беседам посвящает подготовку к 43-й годовщине Великого Октября, знакомит людей с достижениями передовиков предоктабрьского социалистического соревнования, воодушевляет членов своей бригады на самоотверженный труд. Николай Башинин, Валентина Бехтерева, Анатолий Светлов и другие члены бригады ежедневно выполняют норму на 140—150 процентов.

По инициативе агитатора члены бригады часто коллективно ходят в кино, смотрят новые кинофильмы, совершают экскурсии в Ильменский заповедник, читают интересные книги. Много читает политической и художественной литературы сам тов. Хафизов.

Б. ЛЕВИН.

ВСЕ знают на Ленинском приске электрослесаря коммуниста Михаила Никоновича Иштирякова. Это скромный, общительный, трудолюбивый человек. Соревнуясь в честь 43-й годовщины Октября, он, как правило, выполняет сменную норму на 140—150 процентов, борется за экономию электроэнергии. М. Н. Иштиряков не только хороший производственник. Он примерный семьянин, воспитатель своих детей. Его «дочери» третьеклассница Лиза и пятиклассница Тамара примерны в поведении, хорошо учатся.

На снимке: М. Н. Иштиряков.

Фото М. Федорова, учителя.

Растет авторитет университета культуры для родителей

Как уже сообщала городская газета, идя навстречу многочисленным пожеланиям родительской общественности, коллектива городского Дома культуры открыл в этом году первый в Миассе университет культуры для родителей. К подготовке мероприятий университета привлечена большая группа опытных педагогов, врачей, работников культурного фронта.

На днях в университете состоялось очередное занятие. Его тема: «Роль семьи в коммунистическом воспитании детей». Все участники занятия с большим вниманием слушали посвященную этой теме лекцию директора школы № 28 тов. Сипкова, а потом вместе с ним обсуждали возникшие в ходе лекции вопросы.

Руководители Дома культуры позаботились о том, чтобы подготовить содержательную художественную часть занятия. Перед слушателями университета выступил драматический коллектив, показавший однократный спектакль «Расплата». Учащаяся педуниверситета Светлана Власова мастерски прочла стихи Агнии Барто. Интересной программой открыл свои выступления на сцене университета танцевальный коллектив под руководством тов. Биктимирова. Его сменил эстрадный оркестр.

В университете прошло только два занятия. Но и они позволяют проследить рост авторитета нового университета. В этот раз на занятиях присутствовало уже 300 слушателей, а не 80, как на первом занятии. Среди них было 25 родителей из Атляна.

Хорошее дело затягивает городской Дом культуры, открывший университет для родителей.

Н. РАКИТА.



По столбцам стенных газет

1. В ногу с жизнью

Очередной номер стенгазеты «Насекальщик» открывается передовой статьей «Встретим 43-ю годовщину Великого Октября новыми успехами». В ней рассказывается об инициативе рабочих первого и второго пролетарево-гражданского в гла-ве с мастером тов. Исаевым. По примеру магнитогорцев они начали поход за отличное качество изделий, за честь заводской марки. Газета призывает к массовой организации социалистического соревнования за качество:

«Пусть в нем участвует каждый станочник, бригада, пролет, смена, весь коллектив цеха».

На столбцах «Насекальщика» помещен материал о рационализаторе, работающем в соседнем цехе. «Многие годы, — сообщает газета, — оправки для шлифовальных станков собирали вручную. Начальник инструментального цеха М. Любимов предложил сборку производить... на токарных станках. Предложение внедрено. Оно значительно облегчило труд сборщика и должно дать более 23 тысяч рублей годовой экономии».

Молодой мастер В. Бачурин в заметке «Передовики семилетки» рассказывает о замечательных успехах Тамары Хроменок и Павла Юрова. Встав на трудовую вахту в честь праздника, Тамара вместо 1700 напильников шлифует за смену по 2770, а Павел перевыполняет сменное задание в два раза.

В другой заметке сообщается о хорошей работе коллектива пролета, которым руководят мастера тов. Пермяков и Елыков,дается высокая оценка труда насекальщиков С. Карпунина, В. Лебедева, Н. Клыкова.

В цехе с каждым днем пополняются ряды тех, кто дает продукцию в счет третьего года семилетки. Газета отражает на своих столбцах и это замечательное событие. В заметке «Они работают в счет 1961 года» нормировщик Егоров пишет: «В соревновании за досрочное выполнение годового плана есть успехи. 37 станочников за 8 месяцев выполнили годовую норму. В числе передовиков — шлифовщики тов. Колодкин, Пополовский, Пименов, Лузина, Жадобин».

Газета критикует руководителей отдела технического снабжения. Цех снабжается недоброкачественными рукавицами для подсобных рабочих, а это в какой-то степени отражается на себестоимости напильников.

Редколлегия цеховой газеты «Насекальщик» регулярно, 2—3 раза в неделю выпускает сатирическое приложение «Рашпиль». Едкая карикатура и острый стишок бичуют прогулщиков, бракоделов, разгильдяев, всех тех, кто мешает коллективу двигаться вперед. Ценность сатирического приложения в том, что «Рашпиль»

оперативно реагирует на отрицательные явления.

Редколлегия стенгазеты «Насекальщик» умело отражает жизнь цеха, идет в ногу с его коллективом.

К. КОРАБЛЕВ.

2. А другие молчат...

О том, как борется за выполнение высоких обязательств коллектив цеха шасси автозавода, рассказывается в последнем номере цеховой стенгазеты «За мирный труд».

Начальник участка «задний мост» тов. Придаников пишет: «Коллектив нашего участка с начала года соревнуется за коммунистический труд и на пути к цели добился определенных успехов. Радуют высокие производственные показатели слесарей-сборщиков тт. Дементьева, Чернякова и Короткова, токаря тт. Юнусова, Соболева, Бахтеева, а также клепальщиков тт. Игнатова, Демидова и других.

Но в работе участка есть и серьезные недостатки. У нас не изжиты простой по причине несвоевременной подачи заготовок с кузнецко-прессового завода и внутриводочных поставщиков — первого литейного и цеха нормальной. По вине хозслужбы несвоевременно убирается стружка, есть случаи нарушения трудовой дисциплины».

О начавшемся движении комсомольцев и молодежи участка «кардан» за выпуск продукции отличного качества рассказывает в газете начальник этого участка тов. Бердинов.

В номере помещен ряд критических заметок. В одной из них за бездеятельность подвергнуту критике цеховое бюро ВОИР. Руководители бюро тов. Придаников и Кустов оказываются даже не знают, сколько в нынешнем году поступило рационализаторских предложений и в какой стадии они находятся.

К сожалению, во многих цехах автомобильного завода, начиная с летних месяцев, выпуск стенных газет газет прекратился. В первом, третьем литейных и пресловутых цехах, например, по сей день висят покрытые толстым слоем пыли июльские номера стенных газет. Продолжительное время пустует щит, куда обычно вывешивается стенгазета «Двигатель» коллектива первого моторного цеха. А ведь коллектив этого цеха вступил в соревнование за коммунистический труд, газета должна сообщать, как выполняются принятые обязательства.

Непонятно, почему секретарь партийного бюро тов. Зубанов мирился с тем, что уже несколько месяцев в цехе не выпускается стенная газета. Равнодушие к работе стенной печати на заводе проявляет и заместитель секретаря парткома завода тов. Князева

На книжной полке

Миасская центральная городская библиотека получила много новой литературы. Прибыли следующие книги:

Б. М. ШЕХОВАТОВ. — *Ленин и Советское государство*. В книге показана роль В. И. Ленина в разработке принципов управления народным хозяйством.

И. Б. БЕРХИН. — *Ленинский план построения социализма*. Автор рассказывает о том, как была выработана и осуществлена ленинская программа построения социализма в нашей стране.

Дж. БЕРНАЛ. — *Мир без войны*. Книга выдающегося английского ученого и общественного деятеля Дж. Бернала — горячий призыв к прекращению гонки вооружений, к мирному использованию всех достижений современной науки.

Счастье и мир — народам! Сборник материалов о поездке Н. С. Хрущева с визитом друзей в страны Юго-Восточной Азии.

М. А. СТЕЛЬМАХ. — *Кровь людская — не водица*. Роман.

Е. УШАНОВА. зав. городской библиотекой.

А. ИЛЬЧЕВ.

Новые образцы мебели на областную выставку

В ближайшее время открывается областная выставка мебели. Деятельно готовятся к ней на деревообрабатывающем заводе.

На выставку, кроме выпускаемых сейчас изделий, завод представляет ряд новых образцов мебели. В их числе — шкаф для платья и белья новой конструкции для малогабаритных квартир, круглый раздвижной фанерованный стол, трюмо новой конструкции.

Образцы для выставки готовят бригада столяров под руководством В. Филиппова. Отлично справляются с изготовлением новой мебели столяры Ю. Боронин, А. Свиридов и другие.

На днях новая продукция завода будет отгружена на выставку.

Л. ТРУБИН.

Итоги рабо-
ты Хребтов-
ского щебе-
ночного завода

Провалы на Хребте

за восемь месяцев были неутешительными. По добыче щебня план выполнен на 96,6 процента, а камня—всего на 62 процента. Себестоимость кубометра щебня превысила плановую больше чем на шесть рублей. Достигнув плановых накоплений почти в 300 тысяч рублей, руководители завода в то же время допустили на 469 тысяч рублей убытки. Выработка на одного рабочего оказалась ниже плановой на 10 процентов; перерасход фонда зарплаты достиг 27,7 тысячи рублей, потому что контингент рабочих на 6 процентов превышает плановый.

Не радуют и итоги девяти месяцев. Задание по выпуску валовой продукции снова недовыполнено на 3 процента. Недодано 2600 кубометров камня и 4300 кубометров щебня. На том же уровне производительность труда. А количество сверхштатных рабочих стало еще больше.

Почему плохо идут дела на заводе? Попробуем разобраться в причинах. Еще в свое время управление Южно-Уральской дороги, которому завод подчинен, отмечало ряд недостатков в производственно-финансовой деятельности предприятия. Однако ни бывший начальник завода тов. Функенштейн, ни главный инженер тов. Пирогов, ставший после него во главе предприятия, ни старший бухгалтер тов. Спирченков до сих пор не выполнили указания администрации ЮУЖД о внедрении внутрицехового промфинплана и хозрасчета. Начальники цехов, смен, мастера не имеют планов, не могут поставить перед коллективами конкретных задач, связанных с выполнением технико-экономических показателей.

Руководители завода, партийной и профсоюзной организаций не выносят итоги производственной и финансовой деятельности предприятия на обсуждение общих собраний рабочих. На предприятии не ведется решительная борьба с бесхозяйственностью, нарушениями государственной финансовой дисциплины. Медленно идет подготовка к переводу рабочих на новые формы оплаты труда.

Одна из главных причин отставания завода — запущенность подготовительных работ в карьере. Главный инженер, начальник горного цеха тов. Данилов, стар-

ший мастер буровзрывных работ. Низаев не соблюдают технологии ведения горных и буровзрывных работ, не создают фронта для экскаваторов, тепловозов и других механизмов. Бурение скважин станками канатно-ударного бурения ведется на глазок, не делается никаких расчетов для производства взрывов. В результате запасов сырья не создано, в карьере скопилось много негабаритных камней, не взорваны уступы у подножья горы, мешающие работе добывающих экскаваторов. Все это требует дополнительного времени на мелкоштурмовое бурение, лишних затрат на взрывчатые материалы. Несвоевременное устранение этих недостатков приводит к крупным поломкам механизмов, выводит их из строя.

В нынешнем году здесь вошел в строй крупный дробильно-сортировочный завод, оснащенный первоклассной техникой, полностью механизированный. Имеются все

возможности для обеспечения его горной массой. Завод получил большое количество экскаваторов, тракторов, бульдозеров, автомашин. Имеются мощные тепловозы. К сожалению, такая техника попала в руки плохим хозяевам. Главный механик тов. Яковлев, механик горного цеха тов. Касаткин грубо нарушают правила ее эксплуатации. Сроки профилактических и капитальных ремонтов нарушаются, механизмы работают на износ. В использовании машин и механизмов царит обезличка. Передача механизмов по сменам не делается. В отдельные дни на линии выходит половина имеющихся автомашин.

Слабая требовательность руководителей порождает безответственность. По халатности транспортировщицы тов. Пастуховой вышел из строя электромотор — в результате не оказалось масла. Из-за безответственности машиниста Гаушкина у двухкубового экскаватора выведен из строя подшипник. Машинист тов. Эйдук, нарушив правила эксплуатации, поломал у экскаватора стrelu.

Путевое хозяйство также ведется на низком техническом уровне. Не соблюдаются радиусы укладки пути. Только поэтому, не проработав и трех месяцев, из-за подрезки колесных пар вышел из строя новый тепловоз. Такая же участь ожидает второй. Это значит, что

новый завод на долго окажется без сырья, под угрозу срыва поставлен план нынешнего года.

Беспечно готовятся здесь к зиме. Намеченные мероприятия не выполнены. Тепловозное депо не утеплено, а строительство гаража для тяжелых механизмов даже не начато. Затянулась и подготовка жилого фонда.

Запущено социалистическое соревнование. Секретарь парторганизации тов. Низаев и председатель завкома тов. Смирнов пустили его на самотек. Не увидишь здесь результатов работы цехов, смен и рабочих. Профсоюзные собрания бывают от случая к случаю. Руководители партийной и профсоюзной организаций не прислушиваются к голосу рабочих. Высказанные критические замечания о недостатках работы быстро забываются, особенно по вопросам культуры производства и трудовой дисциплины.

А они находятся на низком уровне. Мастер Брынзин, шофер Базаров, составитель Коверкин, экскаваторщики Жуков и Супунов являются на работу пьяными или даже устраивают выпивки прямо в цехах. По их вине не раз срывалась работа. Массовую пьянку устроили в механическом цехе механизаторы Кузнецов и Меркулов. Да и что спрашивать с дезорганизаторов производства, когда дурной пример в этом побуждают сами Низаев и Смирнов.

В развале работы во многом виноват бывший начальник завода тов. Функенштейн. Однако с ведома начальника строительного отдела горных работ управления ЮУЖД тов. Загойнова он сумел безнаказанно уйти на другое теплое местечко.

Управление ЮУЖД безразлично отнеслось к тому, что строители СМП-107 и его субподрядная организация сдали дробильно-сортировочную фабрику с недоделками. Остались незаконченными монтажные работы. Теперь коллективу завода приходится завершать строительство и монтаж своими силами.

Преодолеть отставание завод может без большой помощи извне. Организованность, дисциплина — вот условия, которые нужны в первую очередь.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ,
инструктор ГК КПСС.

Шумит Миасский „толчок“...

Воскресенье. Шумит миасский рынок. Много народа собралось около прилавков, где торгуют продуктами. Не меньше людей и на бараходке. Здесь не только продавцов, сколько праздно убивающих время зевак. Уж так повелось, что некоторые утром обязательно посетят рынок, хотя им тут и ничего не надо. Приесятся ко всему, посмотрят, чем торгуют сегодня, намнут бока себе и другим и, удовлетворенные, важно шествуют домой.

На толкучке можно встретить разных людей, но в большинстве своем — бездельников, спекулянтов, «процентщиков» — как правило, женщин неопределенного возраста. У «процентщиков» своего рода частный комиссионный магазин. Нужно вам какую-либо вещь продать — пожалуйста! «Десять процентов от вырученных денег наши, а остальное — ваше», — таков их уговор.

...Несмотря на мелкий моросящий дождь, слякоть, торговщики не расходятся. То в одном, то в другом концах бараходок слышится:

— А вот кому валенки — новые, не ношенные!..

— Шкурки каракулевые, серые и черные!..

— Шали пуховые!..

Каракулевые шкурки продают Анатолий Смирнов из Златоуста, Сагиб Такиевич Валитов, проживающий по улице Автозаводской,

Павел Петрович Пономарев. Что ему стоит выловить в заповедных озерах десяток — другой килограммов щук и окуней. Получит на рынке за килограмм рыбы 12—15 рублей — вот и кругленькая сумма в кармане. Сам Пономарев не торгуется — знает: поймает — худо будет. Рыбу на рынке продаёт сажать, Анна Матвеевна.

Вот и в минувшее воскресенье она бойко торговала щуками да окунями. Доход немалый — около полутора тысяч рублей. Ловко обманули мать с сыном и администрацию рынка. Принесли на контроль 19 килограммов рыбы, а продали ее более 30 килограммов.

Приближается праздник — хозяин нужна известие. Руководители торгов тов. Смирнов и Мезенцев не позабылись о своих потребителях. Это на руку бездельникам, расхитителям — спрос на известку будет!

По пять рублей за небольшую кучку известий — такова «такса» Марии Фроловой, без определенного места жительства, в прошлом судимой за кражу. Тем же промышляют Мария Колесниченко, нигде не работающая уже семь лет, бывший ученик школы № 29, четырнадцатилетний Юрий Кузнецов, мать которого работает в управлении производственных предприятий.

Когда жуликов спросили, где они взяли известие, все в один голос заявили: «На бетонном заводе треста «Уралавтострой». Да, багато, видно, живут добрые руководители

У НАШИХ Соседей

По страницам „Златоустовского рабочего“

Конструкторское бюро калибровщиков

По примеру передовых предприятий страны в цехах завода им. Ленина создаются общественные конструкторские бюро. Такое бюро создано, в частности, в калибровом цехе, соревнующемся за звание коллектива коммунистического труда.

★ ★ ★

Из сэкономленного сырья

В соревновании за досрочное выполнение плана второго года семилетки неплохих производственных успехов достиг коллектив обувной фабрики. За три квартала обувщики пошли сверх плана различной обуви на 226 тысяч рублей. За восемь месяцев сэкономлено 3,5 тысячи кв. дециметров верхних кожевиков, из которых изготовлено 175 пар мужской и женской модельной обуви.

★ ★ ★

Выбирайте, покупайте!

Стенд с книгами... Здесь представлены недавно вышедшие в свет издания. А под стендом объявление: «Эти книги можно купить здесь». Здесь — значит в библиотеке Дворца культуры машиностроителей.

Работники этой библиотеки взяли на себя распространение литературы, поступающей в Книготорг.

За 15 дней они продали литературы на сумму около 2000 рублей.

★ ★ ★

Бассейн у дороги

У края леса, недалеко от трамвайной остановки «Поселок энергетиков», возвышается длинная земляная насыпь, около запруды — небольшое озеро. Это сооружение возвели своими силами работники подстанции 500 киловольт. Нашли природный родник и начали строить плотину и водоем. Земляные работы продолжались почти все лето.

На днях возведение плотины закончилось, началось наполнение воды. Зимой, когда вода замерзнет, здесь будет устроен каток, а летом жители поселка энергетиков получат хороший плавательный бассейн.

Редакторы стенгазет и рабкоры учатся

При городском комитете КПСС и редакции городской газеты организована школа редакторов стенгазет и рабочих корреспондентов. В ней изъявили желание заняться около 50 редакторов стенгазет, членов редколлегий и рабкоров автомобильного завода, завода «Миассэлектроаппарат» и других предприятий города.

Для слушателей школы будут прочитаны лекции на политические темы, по журналистике, состоятся практические занятия. Начленено прочитать лекции: «В. И. Ленин — журналист и редактор», «Задачи идеологической работы на современном этапе», «Стенная пе-

чать — боевой помощник парторганизации», «Советская литература — самая передовая в мире», «Как выбирать тему, собирать материал и писать корреспонденцию» и на другие темы.

Планом предусмотрено силами слушателей школы подготовить и выпустить 2 номера городской газеты и 3 целевых полосы.

Состоялось первое занятие, на котором член общества по распространению политических и научных знаний т. Галанова прочитала лекцию о XV сессии ООН.

Занятия в школе проводятся в первый и третий вторники каждого месяца.

широкой становится деятельность фирмы «Шапакидзе и К°»?

«Украшение» миасского рынка — толпа цыганок. Еще при входе они ловят вас за рукав и предлагают погадать.

— Иди сюда, милый, — вцепившись в молодого парня, тянет его к зaborу гадалка. — Всю правду тебе расскажу...

— Работать тебе надо, а не слоняться по рынку, — слышится ответ. — Без тебя всю правду знаю...

Видя, что от такого «клиента» толку мало, цыганка со злостью бросает ему в лицо:

— От работы кони дохнут!

Государство идет навстречу оседающим на месте цыганам. В нашем городе были построены для каждой из семей дома, предоставлены работы. Но многие из них не хотят честно трудиться, продолжают жить так, как их предки — обманом, а иногда и тем, что плохо лежит. Пора положить этому конец. Правило «кто не работает, тот не ест» касается всех граждан нашей страны.

...Шумит миасский «толчок». Многие тунеядцы находят здесь для себя благодатную почву. Давно настала пора выбить ее из-под ног бездельников, спекулянтов и жуликов. А сделать это можно одним путем — закрыть «бараходку» и открыть в Миассе магазины скупки и продажи вещей, как это давно практикуется во многих городах.

М. КУЗНЕЦОВ,

Ночка темная, осенняя

Наступила осень. Как известно, она принесла с собой не только холодные дни, но и длинные, темные ночи. А в ре-дакцию стало поступать больше писем, в которых наши читатели рассказывают о своих вечерних переживаниях.

«Улица Пушкина, собственно говоря, одна из главных в старой части города. Но идешь по ней вечером — и думаешь, что это самый глухой переулок. Разве только встретишь одиночную лампочку у магазина да у сторожевой будки. На улицах близ площади около летнего кинотеатра — ни одной лампочки. А если учесть, что дороги здесь отнюдь не в идеальном порядке, то легко представить себе, каково самочувствие пешехода после заката солнца».

Это пишет киномеханик Л. Руслаков. И он совершенно прав! Вечером не только по Пушкинской, но и мимо музея не пройдешь без риска набить фонарь, причем самое вероятное препятствие, которое может послужить тому причиной — фонарный столб на углу Октябрьской и Первомайской улиц.

Но, может быть, это только в старом городе? Оказывается, есть такие же медведи уго-лки и в самом центре!

«Когда выходишь после окончания вечернего сеанса из

кинозала Дома культуры автозавода — как будто в мешок попадаешь. У выхода есть два фонаря, но света никогда не бывает. А попробуйте подняться по улице Лесной от Дома техники — и сразу глубоко про-чувствуете слова песни:

«Ночка темная — хоть глаз коли!»

Строки эти принадлежат на-ладчику прессового цеха авто-завода тов. Обжорину.

Но не только на улицах не бывает порою света в долгие осенние вечера. По милости владык электричества некоторых жителям нашего города и его окрестей иногда и луна — свет в окошке.

«Платим за свет каждый ме-сяц, а подают его нам далеко не каждый день», — пишет жи-тель поселка Нанлы Виктор Яковлевич Немцов. Такие со-бытия сейчас происходят в ми-ре — не оторвался бы от приемника, от газеты. Но тыльгин-ские электрики, видимо, жалея нас, то и дело устраивают пе-редышки зреню и слуху».

Темно стало вечерами — ис-тина эта ясна, как день. Но не доходит она до работников горэлектросети, энергосхем ЖКО автозавода и иных ор-ганизаций, ведающих электро-снабжением.

Обзор составил Максим ЗУБАСТЫЙ



Учащиеся 42-й школы с большим усердием трудятся в осенние дни на школьном участке. В почву внесены удобрения, проведена зяблевая обработка. В школьной роще высажено 1000 корней акации.

НА СНИМКЕ: семиклассницы Галия Путилина и Нина Трифонова за посадкой крыжовника.

Фото М. Федорова, учителя.

Дома культуры — к празднику

Отдел пропаганды и агитации горкома партии и отдел культуры горисполкома провели совещание работников культурно-просветительных учреждений Миасса.

Участники совещания обсудили

вопрос о подготовке к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Во всех клубах и домах культуры города, в поселковых и сельских клубах участники художественной само-деятельности широко развернули подготовку к празднику. Повсюду готовятся праздничные концерты, вечера отдыха тружеников. Опыт подготовки к празднику по-делились тов. Празднова из Дома культуры «Горняк», тов. Маевский, работник Дома культуры автозавода, директор Дома культуры строителей тов. Полянский и др.

Обсуждены вопросы об участии культпросветучреждений Миасса в празднике сорокалетия тургоякского детского дома, которое отмечается в ноябре, о работе университетов культуры, о создании университета здоровья при городском Доме культуры и некоторые другие мероприятия.

С. ВИКТОРОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ». 19—20-го — «Кровь людская — не водица». «Синяя птичка».

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». «История одного истребителя». С 20-го — «Герой в домашних туфлях».

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. Вечер молодежи. С 20-го — «Первое свидание». 2, 5, 7, 9.

КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. 19—20-го — «Первые испытания», 1 серия.

ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. С 21-го — «Звезда».

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНЯК». Тематический вечер «Не проходите мимо». 8 ч. в. С 20-го — «Здравствуй, доктор». 11-30, 5, 7, 9.

КЛУБ ИМ. СИЛКИНА. «Пятое колесо в телеге». С 20-го — «О чем шумит река».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1961 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МИАССКИЙ РАБОЧИЙ»

Подписка принимается городским отделением «Союзпечати», всеми отделениями связи, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Стоимость подписки на год — 22 рубля 80 копеек на полугодие — 11 руб. 40 коп., на три месяца — 5 руб. 70 копеек.

Одновременно принимается подпись на все областные, республиканские и союзные газеты и журналы.

В. ГОЛУБЕНКО,
кандидат философских наук.

Прием объявлений ежедневно
Тел.: 1-72, 1-73, 1-74.

Первые шоферы автомотоклуба

Весть о том, что горком ДОСААФ открывает в Миассе свой автомотоклуб, быстро облетела заводы, стройки и учреждения города. Несколько дней понадобилось для того, чтобы укомплектовать первую группу 6-месячных курсов шоферов. Желающих было — хоть отбавляй!

25 мая в клубе начались занятия. Учебные классы заполнили 50 «счастливчиков» — первых слушателей клуба.

Прошло 6 месяцев. Теперь основные трудности учебы позади. А трудностей было немало. Ведь литецник автозавода А. Габаев и рабочий завода «Ширпотреб» тов. Савельев, каменщик ВП-119 В. Черняев и десятки их товарищей не просто учились, а занимались учебу с отличной рабо-той на производстве, овладевая второй профессией.

Хорошие знания материальной части автомобилей показали они на первом экзамене. Того блина, что, как говорит пословица, мог быть комом, в нашем автомотоклубе не получилось. Подавляющее большинство выпускников вплю-нило овладело «секретами» вождения автомобилей разных марок. Большая заслуга в этом принадлежит преподавателю устройства автомобилей, их технического обслу-живания и правил движения тов. Шварину, а также инструкторам практической езды тов. Маркову и Бушмелеву.

На днях, после экзамена по правилам уличного движения, в автомотоклубе состоится первый вы-пуск шоферов.

А уже новый поток заявлений от лиц, желающих научиться управ-лять автомобилем, устремился в горком ДОСААФ. Более 100 заяв-лений с просьбой зачислить на курсы шоферов скопилось к 18 октября.

А. АРКАДЕЙЕВ.

Редактор А. БУКИНICH.

УПП треста «Уралавтострой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу столяры и бетонщики. Обращаться в отдел кадров, автобусная остановка «Котельная».

КОМБИНАТУ «МИАССТАЛЬК» ТРЕБУЕТСЯ

горный инженер для работы на руднике.

Миасскому первому торгу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу старший бухгалтер с выездом в поселок Ленинский.

Обращаться в отдел кадров торга по адресу: г. Миасс, ул. Ле-нина, дом № 11.

Межраймагазин «Главторгмаш»

приглашает на работу грузчики. Об условиях справляться по ад-ресу: ул. Ленина, дом № 32.

УНР № 320

требуются

шоферы для работы на грузовых автомобилях, автослесари по ре-монту автомашин, автозаводчики.

2-му строительному району треста «Уралавтострой»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу охранники, плотники, столяры.

Обращаться по адресу: отдел кадров 2-го района, автобусная остановка РМЗ.